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Мішина М. М., Попова Н. Г., Мозгова Ю. А.,  

Марченко І. А., Дубовик О. С. 
Харківський національний медичний університет, Харків, Україна 
ДОСВІД ПРОВЕДЕННЯ ДИСТАНЦІЙНОГО ВИКЛАДАННЯ 

ДИСЦИПЛІНИ «МІКРОБІОЛОГІЯ, ВІРУСОЛОГІЯ  
ТА ІМУНОЛОГІЯ» СТУДЕНТАМ V, VI ТА VII 

ФАКУЛЬТЕТІВ НАВЧАЛЬНО-НАУКОВОГО ІНСТИТУТУ  
З ПІДГОТОВКИ ІНОЗЕМНИХ ГРОМАДЯН ХНМУ 

 

Актуальність. В умовах пандемії COVID-19 набуває актуа-
льності впровадження та вдосконалення дистанційної форми нав-
чання у закладах вищої медичної освіти з використанням інформа-
ційно-комунікаційних технологій, особливо для іноземних грома-
дян, які знаходяться за межами нашої країни. Дистанційна освіта 
має позитивні риси порівняно з традиційною освітою, а саме: мож-
ливість навчання у найбільш зручному місці, часі та темпі; доступ 
до електронних бібліотек, банків даних, баз знань; зворотній 
зв’язок між студентами та викладачем; підвищення ролі самостій-
ного навчання; можливість одержання освіти незалежно від місця 
проживання; інтерактивність; підвищення кваліфікації та творчої 
активності викладача [1]. Серед недоліків варто зазначити технічні 
проблеми, коли не має постійного доступу до мережі Інтернет, ная-
вності необхідного обладнання; відсутність можливості практично-
го застосування отриманих знать, проведення лабораторної роботи 
з вивчення морфологічних, культуральних, ферментативних особ-
ливостей мікроорганізмів. Для підвищення ефективності освітнього 
процесу необхідно приділяти увагу розробці та використанню 
практичних навичок разом із розв’язанням ситуаційних завдань для 
плідної підготовки до складання першого етапу Єдиного державно-
го кваліфікаційного іспиту – інтегрованого тестового іспиту «Крок-
1. Мікробіологія». 

Переведення науково-педагогічних працівників ХНМУ на дис-
танційний режим роботи відбулося відповідно до розпоряджень та 
листа МОН України від 11.03.2020 р. № 1/9-154 та наказу ХНМУ  
№ 51 від 11.03.2020 р. Вже з 16 березня 2020 року в ХНМУ старту-
вало стрімке впровадження дистанційного навчання на період  
карантину. 

Мета роботи. Проаналізувати особливості організації навча-
льного процесу для студентів V, VI та VII факультетів Навчально-
наукового інституту з підготовки іноземних громадян ХНМУ 
в умовах дистанційного викладанні дисципліни «Мікробіологія, ві-
русологія та імунологія»» у ХНМУ. 
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Результати дослідження.  
Аналіз існуючих технологій дистанційного навчання серед закла-

дів медичної освіти показав успішне впровадження та ефективне вико-
ристання різних платформ для навчання іноземних здобувачів освіти.  

Так, у Національному медичному університеті ім. О.О. Бого-
мольця використовується дистанційна освітня платформа NEURON 
для підготовки до ЄДКІ, проведення практичних занять, ознайом-
лення з теоретичними матеріалами, виконання тестових завдань, 
складання підсумкового контролю та зворотного зв’язку між ви-
кладачами та іноземними студентами [2, 3]. 

В Івано-Франківському національному медичному універси-
теті та Запорізькому державному медичному університеті скорис-
талися Microsoft Office 365 та його додатками Teams та Stream, за 
допомогою яких проводились практичні заняття, тестування, пото-
чний контроль знань, усне опитування в режимі відеоконференції. 
Для спілкування студентів і викладача використовувався чат Teams. 
Можливо було користуватися і мобільними додатками. Також ство-
рювалися та розроблювалися курси на платформі Open edX Studio, 
яка є новішою ніж Moodle, з відкритим вихідним кодом, адаптована 
до індивідуальних навчальних потреб здобувачів освіти. Атестацію 
лікарів-інтернів проводили з використанням тестових систем 
tests.if.ua і pmk.ifnmu.edu.ua розміщених на інтернет ресурсі універ-
ситету. Позитивним досвідом було використання платформи 
Mentimeter для анкетування та опитування студентів онлайн в ре-
жимі реального часу, яка є частково безкоштовною [4, 5]. 

У Тернопільському національному медичному університеті 
імені І. Я. Горбачевського МОЗ України проведення занять здійс-
нювалося з використанням технологій дистанційного навчання роз-
ташованих на платформі LMS Moodle, а також з використанням 
ZOOM, Google Meet [5]. 

У Харківському національному медичному університеті МОЗ Ук-
раїни (ХНМУ) на період карантину проведення занять для іноземних 
студентів, здійснювалося з використанням технологій дистанційного 
навчання (ТДН) шляхом поєднання синхронного та асинхронного ре-
жимів на порталі «Дистанційне навчання ХНМУ» 
http://distance.knmu.edu.ua розташованих на платформі LMS Moodle, 
а також з використанням сучасних засобів комунікації, месенджерів, 
Google Meet, ZOOM, електронних ресурсів наукової бібліотеки ХНМУ 
http://libr.knmu.edu.ua, репозитарію ХНМУ http://repo.knmu.edu.ua.  

Завершивши дистанційний курс «Основи методології розроб-
ки електронних курсів в сфері медичної освіти», програма якого 
складала 75 годин теоретичного та практичного матеріалу, співро-
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бітники кафедри мікробіології, вірусології та імунології ім. проф. 
Д.П. Гриньова продовжують розробку навчально-дистанційних ку-
рсів (НДК) з дисципліни «Мікробіологія, вірусологія та імуноло-
гія», згідно з «Положенням про розробку, експертизу та атестацію 
дистанційних курсів в Харківському національному медичному 
університеті» затвердженому наказом ХНМУ від 12.06.2020 №139. 
Для іноземних студентів запроваджено такі курси: «General 
microbiology, immunity, antibiotics, genetics»; «Special virology»; 
«Special microbiology». Також було підготовлено базу тестів 
«КРОК-1» для проходження тренувань у вільному доступі на плат-
формі Moodle. 

У НДК є вступний розділ та розподіл за темами згідно сила-
бусу. Вступна частина має такі елементи: силабус, тематичний план 
практичних занять та лекцій, глосарій курсу, посилання на навчаль-
ні, наукові та інформаційні джерела. До кожної теми додається нав-
чальний матеріал у вигляді презентацій, методичних вказівок, тес-
тів до деяких тем завдання та до підсумкового контролю. Дуже ці-
кавою опцією для студентів є модуль семінар, доданий при вивчен-
ні фізіології мікроорганізмів, де вони можуть додавати будь-який 
свій матеріал та оцінювати роботи одного або кількох інших студе-
нтів та отримати дві оцінки. Такий елемент можливо додавати до 
будь-якого тематичного розділу. 

Для зручного використання лекційного та навчальних матері-
алів були завантажені презентації у pdf форматі. Проведення пото-
чного контролю знань проводилось за допомогою тестів, які розта-
шовані в папках з кожної теми, згідно з тематичним планом та спів-
бесіди зі студентами. Цікавою для студентів була опція виконання 
індивідуального завдання, де вони заповнювали форму обґрунтова-
ної відповіді, на відміну від тестування, та отримували оцінку. До 
практичних занять завантажено відеоматеріали з YouTube каналу. 

Для оцінки знань поряд з тестовими завданнями також вико-
ристовувалась Google-форма, яка дозволяє створити питання з ко-
роткою та розгорнутою відповіддю, множинного та одиночного ви-
бору, шкали та сітки питань. Оцінка результатів показана у вигляді 
списку та діаграм. Google-форму застосовували для реєстрації іно-
земних студентів на лекціях. Поєднання цих інструментів підвищує 
засвоєння матеріалу та успішність студентів, полегшує контроль 
відвідування лекцій. 

На платформі Moodle постійно оновлюється лекційний та на-
уково-методичний матеріал для активації уваги студентів. Зворот-
ній зв’язок зі студентами відбувається завдяки використанню еле-
менту «Чат» та «Форум» (новини). 
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У весняному семестрі 2019-2020 н. р. іноземні студенти 2-го 
курсу V та VI факультетів Навчально-наукового інституту з підго-
товки іноземних громадян ХНМУ за спеціальністю «Стоматологія» 
складали іспит з дисципліни «Мікробіологія, вірусологія та імуно-
логія». На платформі Moodle був створений курс для складання іс-
питу, де розміщувалась вся необхідна інформація: алгоритм прове-
дення іспиту, екзаменаційні білети для іноземних студентів, список 
теоретичних і практичних питань до іспиту, тренувальний білет, 
який використовувався для відпрацювання технічних складнощів 
перед іспитом на консультації . Ідентифікація студентів та усна від-
повідь проводились з використанням інтегрованої платформи ві-
деоконференцій BigBlueButton. Оцінки реєструвались в електрон-
ному журналі та в паперових відомостях. Це був наш перший дос-
від прийому іспиту онлайн, який показав, що студенти мають задо-
вільні навички практичної роботи з інструментами Moodle. 

У осінньому семестрі 2020-2021 навчального року вивчення 
дисципліни «Мікробіологія, вірусологія та імунологія» продовжи-
лось спочатку у змішаному режимі, потім у дистанційному. Для 
іноземних студентів 3-го курсу було розроблено та розміщено на 
Moodle курс для складання іспиту та підготовки до нього, де роз-
міщували: графіки консультацій, розклад іспиту для окремих груп, 
перелік практичних навичок, алгоритм проведення іспиту та екза-
менаційні білети. Перед початком іспиту студенти проходили про-
цедуру ідентифікації та візуалізації в Google Meet. Рандомізовано 
обирався білет на у системі дистанційного навчання Moodle, студе-
нтам надавався час для підготовки, по завершенні якого екзамена-
тор оцінював письмову відповідь, що мала вигляд есе та усну, яка 
проходила у режимі відео конференції в Google Meet). Результати 
реєструвались у журналі платформи та екзаменаційних відомостях.  

Важливим є вирішення проблем самостійної підготовки сту-
дентів до занять з використанням ТДН, що сприяє оволодінню 
інноваційними засобами здобуття та застосування інформації. На 
сьогодні триває робота з підготовки НДК до атестації. 

Висновки. Отже, досвід застосування технологій дистанцій-
ного навчання на кафедрі показав можливість забезпечення безпе-
рервності освіти, що має постійно вдосконалюватися, за допомогою 
використання сучасних освітніх платформ, наповнення НДК якіс-
ним навчально-методичним контентом, впровадження контролю 
якості навчання та використання в теоретичній частині навчальної 
дисципліни. Впровадження інформаційно-комунікаційних техноло-
гій надає нові форми та методи навчання, постійно розвиває та вдо-
сконалює педагогічну майстерність викладачів та сприяє вдоскона-
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ленню підготовки іноземних студентів медичних закладів вищої 
освіти, зокрема у ХНМУ. 
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Огнєв В. А., Усенко С. Г. 
Харківський національний медичний університет 

ЗАСТОСУВАННЯ НОВІТНІХ ПЕДАГОГІЧНИХ 
ТЕХНОЛОГІЙ ДИСТАНЦІЙНОГО НАВЧАННЯ ПІД ЧАС 

ПАНДЕМІЇ COVID-19 
 

Постановка проблеми. Сучасні тенденції в розвитку освіти 
в Україні створили необхідність реформування та вдосконалення 
всієї системи освіти в цілому та впровадження нових освітніх, нау-
ково-технічних стандартів, що спрямовані на інтеграцію системи 
освіти України в європейський простір. Саме в цьому контексті ос-
новними особливостями сучасної освіти є орієнтація на особис-
тість, забезпечення комфортних умов отримання освіти, підготовка 
особистості до функціонування в складних умовах соціуму.  

Важливою складовою проєвропейської системи освіти є впро-
вадження сучасних освітніх технологій, а саме: технологізація нау-
кових досліджень, упровадження сучасних комп’ютерних і мереже-
вих технологій, безперервна модернізація та інтеграція науково-
дослідних й освітніх систем, широке застосування нових інформа-
ційно-освітніх технологій. Основними напрямками цього процесу 
є освоєння засобів комунікації (комп’ютерної мережі, телефонного 
зв’язку для обміну інформацією) та розвиток дистанційної освіти. 

Мета тез полягає в розгляді сучасних педагогічних технологій 
навчання студентів на кафедрі громадського здоров’я та управління 
охороною здоров’я. 
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